

# 亞洲乒乓球賽因安全問題改至澳門舉行

因安全問題而改至澳門舉行的第20屆亞洲乒乓球錦標賽將於2012年2月底舉行。為營造大賽氣氛，主辦方特組織了賽事標誌、郵票及紀念封設計(全澳學生)比賽，比賽結果25日揭曉。

第20屆亞洲乒乓球錦標賽原計劃於今年9月12日至18日在黎巴嫩的貝魯特舉行，已有28個國家和地區的乒乓球隊確認參加，但鑒於中東地區安全局勢緊張，黎巴嫩乒協最終決定放棄賽事舉辦權。

亞乒聯獲悉此事後，積極尋找願意接手此項賽事的國家或地區，尤其是希望中國方面伸出援手，最終澳門特區承辦了這次

亞乒賽，賽事也改期為2012年2月23日至3月1日舉行。這是繼今年9月底中國長沙從日本橫濱手中接過乒乓球亞洲盃主辦權後，中國在一年之內連續兩次「救急」亞乒聯旗下的賽事，反映出乒乓球運動在中國的普及和受歡迎的程度。

據悉，作為亞乒賽的東道主，澳門將派出5男5女參加比賽。澳門體育發展局希望通過舉辦這次賽事標誌、郵票及紀念封設計比賽，加深澳門青少年對亞洲乒乓球錦標賽的了解，營造大賽氣氛，同時推動澳門學生參與本地原創設計。



中國隊陳正角逐亞乒賽。新華社

■中新社

## 南華續辦亞超盃

南華足球隊主席羅傑承昨日在「冬季發佈會暨南華熱刺發佈儀式」中表示，來年將會繼續主辦亞洲超級球會盃(賀歲盃)賽事，並已邀請日本清水心跳、韓國城南一和以及中國來季升班富豪球隊廣州富力參賽，他續稱對球隊季初表現失望，並承諾會於轉會窗重開後增兵，正與兩名來自巴甲國際體育會以及一名亞洲球員接洽。



## 公民戰屯門握兩作客入球在手



公民法圖斯(右)遭屯門陳衍光從後踢走皮球。新華社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)高級組銀牌賽八強次回合今晚2時30分將上演獨腳戲，首回合取得兩個作客入球優勢的公民將坐鎮旺角場迎戰屯門，不失球即肯定晉級，公民上下均表示未敢掉以輕心，誓要以一場勝仗晉級繼續衛冕之路。

公民上仗雖未能擊敗傑志，不過面對「一哥」仍能保持清白之軀，公民防守能力有目共睹，上仗演出可人的趙俊傑有望繼續正選上陣彩拍艾里奧鎮守中路，法圖斯可推上中場負責掃盪，行政總監貝可泓表示今仗會先求不失：「保持不失球肯定是我們今仗的首要目標，屯門是一支很硬朗的球隊，死球很有威脅，我們已訂出戰術針對這方面的防守。」公民已有三仗未嚐勝利滋味，貝可泓表示球隊今場雖然不失球即可出線，不過仍會盡全力爭取勝利，以振奮軍心。



公民保連奴(左)與屯門梁國威在上仗爭頂。新華社

## 中國羽球公開賽女單頭號種子王適嫻出局

# 林丹輕取港小將黃永棋



林丹輕取港小將黃永棋晉級。新華社



女單頭號種子王適嫻止步第三輪。新華社



丹麥名將蓋德勝中國杜鵬宇晉級。新華社

林丹當日的對手是前不久在丹麥公開賽上戰勝過自己的中國香港選手黃永棋。不過「超級丹」覺得那一場比賽對手「發揮得很好」，而自己也有「打得不好的地方」。本場比賽林丹顯得輕鬆，開場即取得了較大的領先優勢，最終以21:16、21:15直落兩局，橫掃對手晉級。

「他是香港的金童，今天和香港金童的比賽感覺很開心。」林丹賽後說，「今天雖然也有些處理得不好的地方，但總的來說打得比較好。」順利晉級八強後，林丹的對手將是丹麥選手約根森。

陳金在第二輪比賽中面對的是年輕隊友王睜茗。實力明顯佔優的陳金開場即佔據主動，迅速拉開比分，輕鬆地以21:13拿下第一局。次局比賽，王睜茗一開場即連續大力扣殺，取得4:0領先。但陳金憑藉經驗沉着應對，逐漸追平比分，並在最後的僵持中把握機會，以21:19贏得第二局，以總比分2:0晉級八強。

### 諶龍後程發力挫漢斯

諶龍在與丹麥選手漢斯的對陣中同樣後程發力獲得勝利。首局比賽，漢斯連續取得比分領先，並以20:15取得5個局點。好在諶龍瞬間爆發連拿7分，以22:20逆轉拿下一局。第二局比賽，雙方依然緊咬比分，但諶龍最終依靠穩定的發揮，以21:16鎖定勝局。

另外幾名晉級八強的選手中，目前排名世界第一的馬來西亞名將李宗偉將對陣日本的佐佐木翔，丹麥老將蓋德對陣印尼選手桑托索。目前排名世界第七的越南名將阮天明和排名第八的印尼名將陶菲克均不敵對手，遺憾出局。■新華社

## 拿度落敗 桑加首晉年終四強

狀態不佳的拿度(見圖)24日經過3盤較量以6:7(2)、6:4和3:6不敵桑加，本賽季的ATP世界巡迴賽總決賽之旅就此止步。世界排名第六的桑加則首次晉級年終總決賽四強。

在費達拿兩連勝後確定小組出線、美國人費殊前兩戰皆敗肯定無緣四強的情況下，同樣1勝1負的拿度和桑加在B組最後一輪較量中相遇，誰獲勝誰就將加入四強行列。

開場後桑加明顯更在狀態，凌厲的回球和果斷的上網讓拿度屢受打擊。雖然世界第二的拿度首盤中力保發球局不失，但幾乎每個發球局都是以落後開始，然後歷經掙扎艱難保

發。進入搶七局，發球出色的桑加掌控局勢，2:2平後連得5分，獲得第一盤勝利。

第二盤拿度仍不見起色，只是桑加關鍵時刻失誤增多。第10局桑加連續回球出界，讓拿度破發並就此以6:4追回一盤。

用拿度的話說，前兩盤他雖然打得不好，但也不能說太差，而第三盤則絕對是個「災難」。雖然他在丟掉兩個發球局、以2:5落後時反破得手，但那是靠桑加兩個雙發失誤得來的。第九局，已喪失鬥志的拿度自己繳械投降，一分不得結束戰鬥。■新華社



桑加擊敗拿度後晉4強。法新社

## 第10屆廈馬明年1月開跑

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)「第10屆廈門國際馬拉松賽」將於2012年1月7日在「海上花園」之稱的廈門島鳴槍開跑。廈門副市長戴傑斌25日在京表示，作為中國競爭最激烈、國際氛圍最濃的長跑賽事，此一役將為備戰倫敦奧運會的各路選手，提供絕佳的熱身機會。

軍的獎金分別為4萬、2萬和1萬美元，破世界紀錄則獎勵100萬美元，獎金總額位居全國前列。

廈門市副市長戴傑斌在25日的新聞發佈會上表示，經過近十年的積累，本屆比賽的賽事組織、參賽選手實力，均上升至國際頂級。在倫敦奧運會之年，賽事將為各路選手提供絕佳的熱身機會。

據了解，廈門國際馬拉松賽自2003年開始舉辦，每年一屆，明年將迎來自己的10歲生日。從2007年起，該賽事連續4年被國際田聯評為「國際田聯路跑金標賽事」。



廈門副市長戴傑斌表示，廈門國際馬拉松賽可作為倫敦奧運會前，長跑項目最佳的熱身賽事。香港文匯報記者王添翼攝

### 體壇微博

■adidas街頭籃球賽今明頓燃戰火 《adidas街頭籃球賽2011》，將於周六、日在灣仔修頓戶外籃球場正式揭開戰幕。今屆共有72路大軍，分別競逐男子青少年組、男子公開組及女子公開組。男子公開組參賽名單中不乏大家熟悉的名字，包括現役甲一聯賽球員永倫的香振強、方誠義、南華的李嘉耀與飛鷹的梁民熊等；青少年組方面，上屆青少年組冠軍隊成員兼最有價值球員吳嘉軒今屆將為母校、學界班霸華英上陣，目標直指冠軍寶座。

■乒聯巡迴賽總決賽馬琳止步 2011年國際乒聯職業巡迴賽總決賽於24日在英國倫敦開幕，北京奧運會男單冠軍馬琳在男單首輪比賽中以3:4爆冷不敵新加坡選手高寧，無緣八強。

■男排世盃中國首獲積分 2011年男排世界盃賽在日本展開第五輪，在熊本賽區進行的B組第二場比賽，中國隊對陣世界第一的衛冕冠軍巴西隊，結果中國隊最終以2:3的比分不敵巴西隊，儘管失利，中國隊依然收穫了在本次世界盃上的第一分。

■亞冠名額分配中國3+1 亞足聯官網正式公布了2012年亞冠名額分配方案，中國最終沒有保住4個亞冠名額，只獲得了3個亞冠正賽席位和1個附加賽名額，聯賽第三名遠足將參加附加賽。

■中國男女隊獲冰壘世錦賽資格 太平洋冰壘錦標賽25日在江蘇南京奧體中心展開準決賽爭奪，中國男女隊雙雙獲勝晉級決賽，同時獲得世錦賽參賽資格。



## 乒賽倫敦殘奧前最後一擊

籌備多月的亞洲及大洋洲殘疾人乒乓球錦標賽已進入倒數階段，已於上周一舉行記者會，公佈有關錦標賽詳情。

錦標賽將於12月14日至21日假沙田馬鞍山體育館進行，直至上月截止報名，共16個國家/地區殘奧會184名運動員參加(又72名隨隊官員和教練參與盛會)，角逐各級別團體和單打項目獎牌，而各級別單打冠軍可直接獲得2012倫敦殘奧會參賽資格。由於今次比賽是乒乓球最後的一項積分賽，預料各國/地區殘奧會運動員將悉力以赴，為入選明年倫敦殘奧而戰，相信屆時將有一番競逐，我們且拭目以待。

本會乒乓球隊自去年亞殘運後已積極投入備戰，除體能外，球員每星期進行5節技術訓練。我會準備選派超過20名運動員參賽，包括最近在台中公開賽分別贏得2金的3級男運動員高行易(現世界排名第11)和金1銅的5級女運動員黃佩儀(現世界排名第9)。

今次比賽是自1997年第一屆在港創辦以來首次回歸，希望我會運動員在天時、地利、人和的環境下，摘下游冠，為港增光，並能夠贏取參加倫敦殘奧資格。

■香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會供稿

## 王濛無緣短道世盃

國家體育總局冬季運動管理中心25日正式公佈了參加國際滑聯短道速滑世界盃日本站和上海站的國家隊運動員名單，備受關注的王濛(見圖)榜上無名。冬季中心表示，王濛想要重新進入國家隊，還需要一定時間。

由於25日是國際滑聯規定的參賽隊伍名單最後遞交日期，因此在全國短道速滑錦標賽開幕之後的第二天，冬季中心就公佈了國家隊名單，這份名單包括男隊員梁文豪、宋偉龍、龔秋文、俞勇俊、武大靖、陳德全和女隊員劉秋宏、李堅柔、肖涵、范可新、趙楠楠、林孟。

據冬季中心內部人士透露，這次世界盃名單的確定主要考慮到經過了「麗江打架門」、「青島門毆門」之後的短道速滑隊正處於「敏感期」，這支隊伍有任何的變化都將成為關注的焦點。為了能夠讓國家隊潛心備戰明年的世界錦標賽，因此在王濛回歸問題上進行了「冷處理」。

